

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.120

Jueves 31 de Diciembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Importancia del Seguro de Enfermedad

Hemos de insistir hoy sobre la ley del Seguro obligatorio de Enfermedad, aprobado en el último Consejo de ministros presidido por el Caudillo. Y esto, porque como ya decíamos en nuestro editorial anterior, esta ley significa un avance extraordinario en nuestra legislación social y, por añadidura, pone de relieve el franco y decidido propósito del Estado para convertir en realidad lo preceptuado en el Fuero del Trabajo. Con una visión amplia, generosa y justa, se ataca el problema de proteger a los productores económicamente débiles, en uno de los momentos más difíciles que se le puede presentar en el hogar: el de una enfermedad con escasos recursos para combatirla.

Sorprende que la ley no se haya promulgado antes de ahora. Es tan justa, tan humanitaria y tan cristiana, que debía ser realidad desde hace mucho tiempo. Pero la época anterior, con su lucha de partidos y de intereses, no era fácil ambiente para disposiciones de este género. La democracia, con su parlamentarismo frío y decadente, podía significar el egoísmo, la rivalidad de unos con otros, pero nunca la generosidad y la alteza de miras que puede plasmar disposiciones de esta naturaleza. Por esto ha sido preciso nuestro Movimiento; se ha necesitado un régimen totalitario capaz de originar una unidad de mano y dirección; en una palabra, un Caudillo único, para que pudiesen desaparecer los obstáculos y poder desarrollarse una seria y consciente política, en la cual ha de figurar en puesto preeminente la ley que comentamos.

El nuevo Estado quiere terminar rigurosamente con la difícil situación económica del productor enfermo. Es esto un deber de justicia. La enfermedad es un riesgo previsible, no en su manifestación, sino en los efectos que produce. Tan previsible como lo puede ser el riesgo del paro forzoso. Pues bien; la lucha contra los efectos de un riesgo está representada por el seguro.

No puede darse ya el caso de que la enfermedad sea la más honda desgracia que puede caer sobre el hogar del productor, tan sólo hasta ahora remediada por la buena voluntad de los que sienten exactamente los principios de la caridad cristiana y la generosidad de algunos médicos que socorrieran a sus propios enfermos. Y cuando esto no ocurría, acaso el productor había de caer en las garras tenebrosas de la explotación y de la usura. Hoy, gracias al seguro recientemente aprobado, el productor tendrá, en lo humanamente posible, la ayuda económica precisa para hacer frente a la enfermedad, evitándose así que esta desgracia se complique con preocupaciones de orden económico. Esto es, ni más ni menos, lo que significa la ley providente del nuevo Estado.

Existían ya algunas empresas que, generosamente, aseguraban contra el riesgo de enfermedad a sus productores, pero la inmensa mayoría de los trabajadores españoles estaban abandonados ante una desgracia de este género. Con la nueva ley todos los productores económicamente débiles podrán gozar de estas ventajas.

De aquí la importancia—en el orden patriótico y cristiano—de esta ley del Seguro obligatorio de Enfermedad, que ha de encontrar la adhesión más entusiasta de quienes saben comprender que el bienestar de los pueblos ha de basarse, precisamente, en una amplia política social.

La marina estadounidense ha perdido 20.397 hombres

Desde la batalla de Pearl Harbour

Washington, 31 (2 t.).—Las pérdidas totales ocurridas entre el personal de la Marina estadounidense desde la batalla de Pearl Harbour, se elevan a veinte mil trescientos noventa y siete muertos, heridos y desaparecidos, teniendo en cuenta la lista publicada ayer, en la que se incluyen mil quinientos noventa nombres, de ellos, cuatrocientos cuatro muertos; seiscientos treinta y un heridos, y quinientos cincuenta y cinco desaparecidos.

Por tanto, las pérdidas totales se distribuyen en la siguiente manera: muertos, cinco mil novecientos nueve; treinta y cuatro mil trescientos cuarenta y un heridos, y once mil cuarenta y siete desaparecidos.—Efe.

ESPAÑOLES: EL CERRO DE LOS ANGELES RECLAMA VUESTRA AYUDA. PRESTOS TODOS A AYUDARLO

PERSONALIDADES DE GRAN RELIEVE DETENIDAS EN ARGEL

También han sido detenidos varios individuos complicados en atentados y asesinatos de altos funcionarios

Argel, 31 (2 t.).—Doce personas han sido detenidas por la Policía, entre ellas varios individuos complicados en atentados y asesinatos de altos funcionarios. Cuatro de los detenidos son funcionarios de Policía que tuvieron conocimiento del proyecto de asesinato del almirante Darlan. Otros dos ayudaron al desembarco de los aliados en Argelia.

El general Giraud, comisario del África septentrional francesa, ha declarado que algunos de sus mejores amigos figuran entre los detenidos. Algunos de los complicados son acusados de haber proyectado el asesinato del general Giraud y de Robert Murphy, ministro del Presidente Roosevelt en África del Norte. Dos personalidades de gran relieve se encuentran entre los detenidos.

Las detenciones fueron efectuadas

por la Guardia móvil. Giraud, que firmó la orden de detención, ha declarado que estas medidas son necesarias porque ciertos elementos sospechosos preparaban desórdenes y atentados. Varios de los detenidos son norteamericanos.—Efe.

Desposeídos de la nacionalidad francesa

Vichy, 31 (2 t.).—Por Decreto oficial del 30 de Diciembre han sido desposeídos de la nacionalidad francesa las personas siguientes: Julio Blonde, ex embajador plenipotenciario en Sofía; Pierre Brossolette, periodista; Henry Diamont-Berger, escritor; Herve Grandin de L'Previer, ex consejero de Legación, encargado de la misión francesa en La Paz; Felice Gouven, ex diputado; Jaques Paris, ex consejero de Legación de segunda clase; y Charles Vallin, ex diputado.—Efe.

Mensaje de Tojo al pueblo japonés

El Japón tiene asegurada la victoria por sus éxitos militares y por su estrecha colaboración con las restantes potencias del Eje

Tokio, 31 (2 t.).—El primer ministro Tojo ha enviado un mensaje a la nación con ocasión de la fiesta de fin de año.

El general Tojo pone de relieve las empresas llevadas a cabo por las armas japonesas en el curso de los doce últimos meses y dice que el Japón se ha asegurado la victoria por sus éxitos militares y la estrecha colaboración que mantiene con las restantes potencias del Eje. Querría—prosigue—dar impresión clara de mi alegría por los triunfos sorprendentes obtenidos por las armas de las potencias del Eje en todos los frentes de batalla.

Yo agradezco a nuestros aliados: Alemania e Italia, la colaboración que nos han prestado y elevo mis plegarias al cielo para que nuestros camaradas de armas puedan seguir obteniendo resultados semejantes en su lucha contra el enemigo común.

Finalmente, el general Tojo puso de relieve la colaboración nipón-manchú para la defensa de la frontera norte-asiática frente a la U. R. S. S.,

los buenos lazos de amistad que unen al Gobierno de Tokio con el de Nanking y el estado satisfactorio de las relaciones con Indochina, así como los resultados satisfactorios obtenidos de la explotación económica de los territorios ocupados del Sur.—

En honor del teniente general Muñoz Grandes

Recepción del encargado de Negocios de Alemania

Madrid, 31.—En la mansión del encargado de Negocios alemán, ministro doctor Heberlein, tuvo lugar ayer una recepción en honor del excelentísimo señor teniente general don Agustín Muñoz Grandes. Asistieron a la misma, entre otras personalidades, altos jefes militares, altas jerarquías del Partido y los representantes diplomáticos en Madrid de las potencias amigas.

Descubrimiento de un busto del Caudillo en el Circulo de Bellas Artes de Madrid

El rector de la Universidad D. Pio Zabala pronuncia el discurso-ofrenda

Madrid, 31.—Ayer tarde, a las siete, se celebró en el Circulo de Bellas Artes el solemne acto de descubrir el busto de S. E. el Jefe del Estado que presidirá las tareas de dicha Entidad.

La obra, de gran mérito artístico, es original del directivo e ilustre escultor don Fructuoso Orduña, laureado con varias primeras medallas en Exposiciones nacionales. El busto inaugurado representa al Generalísimo, descubierto, con uniforme de capitán general, laureada y emblema del Partido.

La escultura, de exacto parecido y gran vigor artístico, está ejecutada en mármol blanco y asentada sobre pedestal de igual materia, jaspeado.

Al acto asistieron el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el presidente de la Diputación provincial en funciones de gobernador civil, señor Nieto Antúñez; don Mariano Benlliure, presidente de la Asociación General de Escritores y Artistas Españoles; el señor Iñiguez, comisario del Patrimonio Artístico Nacional, y otras personalidades destacadas de las bellas artes españolas.

El gran pintor, presidente de la entidad, don Marceliano Santa María, recibió a los asistentes al acto e inauguró la sesión, a la que asistieron la casi totalidad de los socios del Circulo, que llenaban por entero el amplio salón.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Giménez Encinas, secretario del Circulo, que expuso el ferviente deseo de la entidad de rendir un respetuoso homenaje al Caudillo, suprema realidad de los españoles.

Don Marceliano Santa María pronunció a continuación unas breves y elocuentes palabras de admiración a S. E. el Jefe del Estado, «Caudillo invicto que supo rescatar con su limpia espada de capitán la España auténtica que Internacionales nefastas quisieron hundir en la vergüenza, el caos y el deshonra. Y este homenaje de filial devoción—añadió—se sintetiza, junto a nuestros trabajos por la España auténtica, en este busto en su

loor, obra de la admiración de todos los españoles. Y la ocasión—prosigue—no puede ser ni más solemne ni más evocadora, porque se concentran todos los recuerdos y realidades en esta casa, que fue checa y en la que tantos héroes y mártires de la España mejor fueron vilmente juzgados y maltratados y la feliz época anterior a Julio del 36 en que esta casa se alzó en las manifestaciones más bellas, y hoy, con la celebración de este acto en el que, bajo el símbolo de Franco, todos nos abrazamos a la par por la España Una, Grande y Libre, que sólo puede asentarse sobre este Caudillo y rematar con esta bandera gloriosa. (Aplausos.) Bien haya—añadió—este designio de concretar la gratitud al Caudillo en estos homenajes de un respeto filial y de un cariño cordial a él, que representa la tradición española, porque tradición de la Patria es la creencia en Dios frente al ateísmo, la espiritualidad de la vida frente al materialismo, el matrimonio cristiano frente al amor libre, el respeto a la propiedad y a la vida ajenas frente al comunismo demoleedor, la sumisión activa, cordial, frente al rastreoismo servil, porque Dios, Familia y Trabajo es el tripode—afirmó—sobre el que se asienta la vida española que ha vuelto a ser. Porque recordad lo que éramos inmediatamente antes de 1936 y lo que hoy somos, una nación magnífica y libre. Y llegamos—añade— a la afirmación de la unidad española bajo la égida de Franco. Y no importa la negrura de esta noche del Mundo desangrado, porque la aurora la trae este Caudillo, al que saludo diciendo: ¡Salve! El Circulo de Bellas Artes te saluda desde lo hondo de sus mejores afectos.

Una ovación acogió el saludo final de don Pio Zabala. Seguidamente el escultor señor Orduña fué aplaudido por la fidelidad de su trabajo escultórico.

COMANDANTE INGLÉS PRISIONERO

Era jefe de una formación blindada

Roma, 31 (2 t.).—Ha sido hecho prisionero el comandante británico Street Vivian, jefe de una formación blindada que intentó hostilizar las comunicaciones de la retaguardia del Eje, al Sur de Trípoli, según comunicó el corresponsal de guerra de la Agencia Stefani. Añade que el ataque inglés fué rechazado y fueron capturados numerosos carros blindados británicos. Los aviones italianos persiguieron al resto de la formación, en retirada por el desierto.—Efe.

Las comunicaciones entre Francia y la Indochina, interrumpidas

Berna, 31 (2 t.).—Radio Vichy ha anunciado que las comunicaciones entre Francia y la Indochina han quedado interrumpidas.—Efe.

LOS BARRIOS DE LENINGRADO, ASOLADOS POR LA ARTILLERIA ALEMANA

Resumen de las seis semanas de ofensiva roja

Berlín, 31 (2 t.).—La Oficina Internacional de Información comunicó, en relación con la situación en el frente oriental, lo siguiente:

Después de seis semanas de la ofensiva de invierno bolchevique, en los tres sectores del frente se extiende 4.000 kilómetros y a los cuales se limitan las operaciones soviéticas, o sea la región comprendida entre el Volga y el Don, el gran recodo del Don y el curso medio del Don.

En los tres sectores la situación militar es todavía sumamente complicada. En algunos lugares y sobre todo al Sur del Don, los soviets han logrado presionar en algunos puntos con extensión y profundidad distintas, y únicamente en la región de las estepas han conseguido algunos puntos de apoyo estratégicos. Sin embargo, en numerosos lugares los puntos de apoyo, poderosamente fortificados, las posiciones alambradas y los nidos de resistencia, han podido mantenerse contra una enorme superioridad numérica y material del enemigo, transformándose así en un obstáculo infranqueable que impidió a los bolcheviques operar de una manera homogénea.

Es completamente falsa la impresión que los soviets tratan de dar, de que poseen una línea continua y que avanzan en un largo frente, cuando en realidad se encuentran en presencia de un frente elástico que se mueve sin cesar, en el que poderosas formaciones homogéneas alemanas y aliadas operan profundamente sobre las retaguardias enemigas. Ahora que la primera ola de asalto de la tercera ofensiva bolchevique en el curso medio del Don ha sido rechazada y que los soviets no pueden continuar sus ataques fecundos en pérdidas, lanzan sin cesar a la batalla reservas retiradas de otros frentes, que no pueden mantener la presión de los primeros días, gracias a los contraataques de las tropas alemanas y sus aliadas, efectuados con espíritu ofensivo impetuoso que se multiplica de día en día.

La gran diferencia con el año anterior consiste en que esta vez los soviets se han visto obligados a limitar su ofensiva de invierno a varios sec-

tores determinados. Los éxitos locales por ellos obtenidos hasta ahora lo han sido al precio de sangrientas pérdidas que han sufrido en carros de combate desde el comienzo de la ofensiva de invierno y que en dichos tres sectores únicamente se elevan aproximadamente a más de cinco mil carros y de día en día se hacen menos numerosos los tanques que emplean.

Entre el Don y el Volga, donde continúan encarnizados combates, han sido rechazados los ataques soviéticos lanzados con apoyo de elementos blindados y el enemigo se ha visto presionado por medio de contraataques hacia el Noroeste. Dieciséis carros soviéticos han sido destruidos en esta ocasión y numeroso material de guerra, habiéndose hecho además varios centenares de prisioneros.

El aguinaldo para la DIVISION AZUL

Cantidades recaudadas en la Administración de «El Adelantado»

Suma anterior, 9.230,45 pesetas.

Don Higinio Mateo, 10 pesetas; perfumería Velasco, 50; personal docente, administrativo y subalterno del Instituto de Enseñanza Media, 150; don Vicente García Patiño, 10.

Suma y sigue, 9.450,45 pesetas.

Ingrediente en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., procedente de la recaudación en las Jefaturas locales

Suma anterior, 14.792,51 pesetas.

Sequera de Fresno, 48,85 pesetas; Martín Muñoz de las Posadas, 33,00; Ventosilla y Tejadilla, 5; Ventosilla y Tejadilla (segunda entrega), 5; Nava de la Asunción, 450; Lastras de Cuéllar, 94,20; Mata de Cuéllar, 36; Riaza, 435,55; Maderuelo, 60; Valtiendas, 57,50.

Suma y sigue, 16.018,51 pesetas.

Las Cámaras de Comercio entregan al ministro de Industria 67.078 pesetas

Madrid, 31.—En la mañana de ayer ha visitado al excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, una representación del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, integrada por los señores don Casimiro Mahou, don Antonio Valcárcel y don Manuel Fuente Iruozqui. El objeto de la visita fué entregar al señor ministro un donativo de 67.078 pesetas, que las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación ofrecen como aguinaldo a la División Azul. De estas 67.078 pesetas, 12.835 fueron ya entregadas directamente en las localidades respectivas por las correspondientes Cámaras. El señor Carceller dió las gracias al Consejo Superior de Cámaras de Comercio por su rasgo de patriotismo.

EMPRESARIOS:

Los cambios de trabajadores en vuestras empresas debéis comunicarlo inmediatamente a la Delegación provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares respectiva, remitiendo las hojas «E» y «T». Reclama esta obligación una ineludible necesidad para la puntual percepción de los beneficios por los trabajadores y la exacta distribución de los mismos

Las operaciones del Ejército han sido apoyadas por importantes formaciones aéreas de bombardeo y en picado.

Las bombas alemanas han destruido en este sector, así como en la gran curva del Don, treinta y tres carros soviéticos, más de cien camiones, numerosas piezas de artillería y varios depósitos de municiones. Seis carros soviéticos han sido destruidos en el sector de Millerovo.

Los aviones italianos, por su parte, han atacado en vuelo rasante las concentraciones de material blindado bolchevique. Gracias a estas operaciones las posiciones alemanas han podido ser avanzadas.

Al Sur de Rjev, y cerca de Belyi, los débiles ataques de los soviets han fracasado bajo la acción de las armas alemanas. Día y noche nuestros aviones han cubierto de bombas el campo de batalla, obligando a los soviets a poner en línea refuerzos de infantería que se estrellaron asimismo frente a la resistencia alemana.

Otros aviones alemanas han reducido al silencio las baterías soviéticas mientras que formaciones enteras de infantería bolchevique han caído aniquiladas bajo el fuego de las armas germanas rápidas.

En la zona de Kamiensk los soviets repitieron sus vanos ataques con pérdida de diez carros de combate, mientras aparatos de bombardeo atacaban las columnas motorizadas del Ejército ruso.

Aparatos alemanas de caza y bombardeo han obstaculizado los movimientos de las tropas soviéticas en el istmo de Carelia y la región del lago Ladoga.

Los barrios de Leningrado han sido asolados por bombas de grueso calibre, lanzadas por las baterías alemanas de sitio. En la bahía de Mtwski los aviones alemanas han hundido un dragaminas bolchevique.

En Kandalaschka los aviones de ataque en picado han bombardeado una estación de ferrocarril, provocando un incendio que se extendió rápidamente, mientras que la región de Murmansk era atacada por aviones en vuelo horizontal, que provocaron varios incendios en las instalaciones de los muelles.—Efe.

El Consejo Nacional del S. E. M.

Empezará sus tareas el día 7 de Febrero

Madrid, 31.—Últimados los preparativos para la celebración del I Consejo Nacional del Servicio Español del Magisterio, se anuncia que las tareas del Consejo que ha de celebrarse en Madrid darán comienzo el día primero de Febrero de 1943, finalizando el 7 del mismo mes, previa autorización de la Secretaría General del Movimiento y ministro delegado nacional de Educación.

Más tropas yanquis en Dakar

Londres, 31 (2 t.).—Nuevos contingentes de tropas norteamericanas han desembarcado en Dakar, anuncia Radio Marruecos.—Efe.

EN TUNEZ SE REDUCEN LAS OPERACIONES MILITARES A CAUSA DEL MAL TIEMPO

Berlín, 31 (2 t.).—La Oficina de Información comunicó, acerca de las operaciones en la región tunecina, lo siguiente:

A causa del mal tiempo, las operaciones militares en Túnez se han reducido, en el curso de los últimos días, a acciones puramente locales. Las tropas del Eje han mejorado sus posiciones cerca de Medyez-El-Bab.

Los ataques lanzados por los anglo-norteamericanos, con apoyo de elementos blindados, han sido rechazados en rápidos contraataques, en el curso de los cuales el enemigo perdió máquinas de guerra y prisioneros.

En el centro de Túnez, grupos de disidentes franceses emprendieron algunos ataques con carros de reconocimiento, que fueron también rechazados. Los asaltantes, superiores numéricamente, experimentaron graves pérdidas, fueron dispersados y obligados a retirarse, abandonando sobre el terreno armas pesadas de infantería.

Aviones de bombardeo en picado

atacaron las concentraciones de tanques y vehículos en la región al Este de Suk-Al-Kamis. Fueron incendiados varios tanques y vehículos cargados de tropas, municiones y carburantes. Aviones rápidos han atacado intensamente el tráfico ferroviario del Sur de la atiplanicie tunecina. Los ataques fueron apoyados por cazas alemanas.

Al Norte de Túnez, escuadras aéreas destruyeron o alcanzaron posiciones de la D. C. A. británica, así como columnas de transporte, en un ataque por sorpresa. Cuatro «Spitfires» han sido derribados en combate aéreo por los cazas alemanos, así como tres cazas ingleses de un nuevo tipo monoplano bimotor. Otro aparato enemigo fué destruido por los infantes alemanes. Aviones de transporte italianos, que fueron atacados por una escuadra de caza británica, muy superior tanto en número como en armamento, derribaron—sin experimentar pérdidas propias—a dos de los asaltantes, que cayeron al mar.—Efe.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Cancelación de los préstamos en metálico o semillas

Se advierte a los beneficiarios de préstamos en metálico o de semillas, otorgados por este Servicio que, transcurridos ocho días a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, sin que voluntariamente se proceda a la cancelación de los débitos vencidos, se realizará el cobro por los recaudadores de Hacienda, mediante procedimiento ejecutivo.

Los señores alcaldes darán a este anuncio la mayor publicidad para conocimiento de los morosos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional, Indisciplina.

Segovia, 29 de Diciembre de 1942. El jefe provincial, Joaquín Barrio.

En el «Boletín Oficial del Estado» número 352 aparece una Orden dictada por el ministerio de Hacienda en 12 de Diciembre de 1942, sobre el pago a domicilio del impuesto de Transportes y Patente Nacional de Circulación de Automóviles, y de conformidad con lo propuesto por la Dirección General de la Construcción de Usos y Consumos y por la Dirección General de Contribuciones de Industria y Utilidades, este ministerio se ha servido a bien disponer:

1.ª Las empresas o dueños de vehículos de motor dedicados a la conducción de viajeros y mercancías por carreteras o caminos ordinarios, quedan obligados a presentar las declaraciones trimestrales y a celebrar los conciertos cuando correspondan satisfacer el impuesto de Transportes en la Delegación de Hacienda de la provincia donde tenga su domicilio oficial la entidad o industrial de que se trate o el arranque de su respectiva línea.

2.ª Las empresas o concesionarios de líneas regulares de automóviles que tengan establecido servicio en varias provincias, podrán hacer efectivo el impuesto de Transportes en la Delegación de Hacienda de la provincia en que tengan el punto de partida de cada línea.

3.ª Para dar mayor efectividad a las disposiciones que anteceden, las empresas o dueños de los mencionados vehículos harán efectivo el impuesto de Transportes y el de la Patente Nacional de Circulación de automóviles en la misma Delegación de Hacienda.

Dada en Madrid a 12 de Diciembre de 1942.—Benjumea Burín.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos los productores afectos a este Sindicato provincial.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones

En el «Boletín Oficial del Estado» número 352 aparece una Orden dictada por el ministerio de Hacienda en 12 de Diciembre de 1942, sobre el pago a domicilio del impuesto de Transportes y Patente Nacional de Circulación de Automóviles, y de conformidad con lo propuesto por la Dirección General de la Construcción de Usos y Consumos y por la Dirección General de Contribuciones de Industria y Utilidades, este ministerio se ha servido a bien disponer:

1.ª Las empresas o dueños de vehículos de motor dedicados a la conducción de viajeros y mercancías por carreteras o caminos ordinarios, quedan obligados a presentar las declaraciones trimestrales y a celebrar los conciertos cuando correspondan satisfacer el impuesto de Transportes en la Delegación de Hacienda de la provincia donde tenga su domicilio oficial la entidad o industrial de que se trate o el arranque de su respectiva línea.

2.ª Las empresas o concesionarios de líneas regulares de automóviles que tengan establecido servicio en varias provincias, podrán hacer efectivo el impuesto de Transportes en la Delegación de Hacienda de la provincia en que tengan el punto de partida de cada línea.

3.ª Para dar mayor efectividad a las disposiciones que anteceden, las empresas o dueños de los mencionados vehículos harán efectivo el impuesto de Transportes y el de la Patente Nacional de Circulación de automóviles en la misma Delegación de Hacienda.

Dada en Madrid a 12 de Diciembre de 1942.—Benjumea Burín.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos los productores afectos a este Sindicato provincial.

EDUCACION Y DESCANSO

Deportes

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que desean tomar parte en los equipos de nieve, que se pasen lo antes posible por el domicilio de la Obra, para informarse sobre el coste de el equipo, que se les proporcionará a los plazos.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de Hijo de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

El día 9 de Enero próximo y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Corporación municipal el acto de subasta para la enajenación de la casa número 16 de la calle de San Agustín, de esta capital.

El tipo base fijado para esta subasta es el de cien mil pesetas, girando las proposiciones al alza respecto de esta suma.

La fianza provisional a constituir es de dos mil pesetas y la definitiva de cuatro mil.

Para más detalles, véanse los anuncios publicados en el «Boletín Oficial del Estado» de 13 de los corrientes y en el de la provincia, número 149.

Segovia, 30 de Diciembre de 1942. El alcalde, A. Reguera.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA

Encarnación Beano de Alzados

Que descansó en el Señor el día 1.º de Enero de 1940, en Muñoveros. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que el día 2 se diga en Muñoveros y el 4 en Turégano; dos misas en el santuario de la Gran Promesa, de Valladolid; así como las misas de ocho y media y diez y media, del día 1.º, en San Miguel y San Martín; las que se digan en los conventos de la Encarnación, San Juan de Dios y Corpus Christi, los días 1 y 2; y el culto y misa que mensualmente se dice en esta última iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viudo, hijos y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de estos actos.

INFORMACION LOCAL

SUMINISTRO A LA POBLACION INFANTIL

El Servicio de Higiene Infantil pone en conocimiento del público en general, que los días marcados para la recogida de vales del suministro para los niños menores de dos años, serán los que a continuación se indican:

Sábado, día 2.—De once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, todos los nuevos y los números del 1 al 1.100.

Lunes, día 4.—De siete a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, de los números del 1.101 al 1.500.

Martes, día 5.—De once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, los números del 1.501 hasta el final.

Se recuerda que no será despachada ninguna cartilla que no venga presentada junta con la cartilla familiar de Abastos, y que los niños de nuevo ingreso deberán presentar además, si no son nacidos en la capital, la partida de nacimiento. Igualmente se advierte que deberá abonarse por cada valse diez céntimos y por cada tarjeta nueva cincuenta céntimos.

Los vales que no sean recogidos en los días indicados, pierden el derecho al suministro por este mes. El plazo para retirar los productos sobre el almacén, finalizará el próximo día 20 inclusive, habiéndose dado orden a dichos almacenistas para que no sirvan ningún vale pasado dicho plazo.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana, de doce a una y media, en la plaza de Franco: «Santander», pasodoble.—Rosillo. «Juegos malabares».—Vives. «Una noche en Calatayud».—Luna. «Katuska», primera parte.—Sorozábal. «De Madrid al Cielo», vals.—San Miguel. «Puenteareas», pasodoble.—Soutullo.

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 2, a las ocho y media de la noche.

- Himno Eucarístico.
- Lectura comentada del Santo Evangelio, según San Mateo, capítulo undécimo, por el director de Hora Católica.
- Música religiosa.
- Tema de Acción Católica. Campaña de la santificación de las fiestas.
- Música religiosa.
- Sección de Bibliografía católica, por un joven de Acción Católica.
- Salve Montserratina.

Las profecías y los milagros dan testimonio contundente de que Jesús es el que había de venir a enseñarnos la doctrina del cielo. Es preciso que seamos dóciles a sus lecciones.

NOTAS DE HACIENDA

Se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados, que la recaudación en período voluntario de los vales correspondientes a la antigua Patente Nacional (Usos y Consumos), clases A y D, e Industrial, clases B y C, tendrá lugar de los días 1 al 15 del mes de Enero próximo.

La cobranza no se intentará a domicilio, debiendo los contribuyentes recoger las patentes en las oficinas recaudadoras de la capitalidades de las zonas respectivas.

Trancurrido dicho día 15, incurrirán aquellos que no hubiesen presentado la Patente en el recargo del 20 por 100, que se reducirá al 10 por 100 si hiciesen efectivos sus débitos durante los diez últimos días de dicho mes de Enero.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se han hecho las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—Francisco Javier Rascón Gómez, hijo de Nicolás y Mercedes.

Defunciones.—Pedro San Pablo, de cincuenta y siete años.

Matrimonios.—Jesús Sacristán Muñoz con doña Rufina Martín Miguel; José Julio Pavia Martín de Peralta, con doña Teresa Parareda Hermoso.

ALBA. Reparaciones máquinas escribir y coser. Si se le rompe la pluma, casa Alba las arregla mejor que ninguna. Plaza Franco, 22.

SE VENDEN un carro a medio uso. Tratar en Fuentidueña, Silvano Diaz.

GARCIA SANZ, compra pagando mejores precios, toda clase muebles, objetos, colchones lana, mobiliarios completos, Tienda, frente Banco España. Teléfono 354.

SE VENDE vaca del primero, gran tamaño. Tratar, Venancio Arribas, Escarabajosa Cabezas.

BICICLETAS «Balsol-Doble» (patentadas). Representantes para esta plaza y provincia, García. Buitrago, 8. Tef. 301. Segovia.

VENDO vaca suiza, abocada a parir del tercero. Tratar, con Marcelino Rincón, Aragonés.

Continúa el frío intensísimo

Anoche heló intensamente en Segovia, contribuyendo al mayor endurecimiento de la nieve, que esta mañana presentaba aristas como de cristal. El termómetro llegó a marcar de madrugada siete grados bajo cero, y, aunque parece que al mediodía ha templado un poquito, continúa la temperatura rigurosa.

Los obreros municipales siguen trabajando para limpiar de nieve las aceras, habiendo quedado fíjense del paso, y evitándose así posibles accidentes. También las calzadas de algunas calles ha habido que picarlas para que no se interrumpiese el tránsito rodado.

Los coches de línea a quienes correspondía hoy servicio han llegado a la capital, con excepción de los de Fuente el Olmo de Fuentidueña, Labajos y Hoyuelos. Los coches adelantaron ayer su salida de Segovia y en el día de hoy harán lo mismo.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«Los tambores de Fú Manchú»

Hemos vuelto en Segovia a las películas por series, de carácter folletinesco voluminoso, de capítulos trulentos, de trágicas escenas, de episodios estremecedores. En fin, productoras de un miedo insuperable, empleando la acostumbrada frase jurídica: Trenes que chocan, aeroplanos que descienden de la infinita altura, chocando sobre la tierra envueltas en llamas, crímenes incontables, luchas feroces, seguidas de homicidios, trucos ingeniosísimos, un aparato escénico de diabólicas combinaciones. Y todo esto realizado con la maravilla de la técnica moderna, con un arte, en la fotografía, prodigioso, con un aparato propio de la más calenturienta y fantástica imaginación.

Tal es la cinta «Los tambores de Fú Manchú», cuya primera parte: «Fú Manchú ataca», crispera los nervios de los espectadores con una sensación de horror que, a nosotros, quizá menos impresionables, nos pareció algo pueril, acaso porque el misterio que es lo que más atrae en esta clase de films, no apareció en ningún momento. Los actores y actrices se hallan a tono con los lances de la producción, conduciéndose como gimnastas, acróbatas y púgiles extraordinarios. Esto es, pues, lo más atractivo de «Los tambores de Fú Manchú».

Al público, que llenaba el teatro, a pesar de que el día, extremadamente frío, no era el más propicio para salir de casa, pareció admirable la primera jornada de esta película, exteriorizando su sensación de pánico. HSPERIA.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer, miércoles, bajo la presidencia del alcalde, señor Reguera, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Peticion de terreno

Previos los informes correspondientes, se conceden a don Fernando Jorge, en el precio de diez pesetas el metro cuadrado, los terrenos que ha solicitado en el paseo del Conde de Sepúlveda.

Colocacion de anuncios

Se autoriza para colocar anuncios de sus respectivas industrias, a don Vicente Santos Martín, en la calle del Marqués del Arco, 18; a don Clemente de Pablos, en la ósquina de la travesía de la Casa de Socorro, y en Juan Bravo, 55.

Estado de fondos

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 12.230,89 pesetas.

Exámen de Estado

Preparación exclusiva Grupo reducido Clases 7 de Enero

Informes Cronista Lecea, 6, 2.º

RON NEGRITA

INDISPENSABLE EN TODO HOGAR

ANUNCIOS por PALABRAS

SE VENDEN pareja de novillos, de cuatro años, domados, peso aproximado cincuenta arrobas, o se cambian por pareja de vacas. Tratar, con Miguel Casado, en Villoslada.

SE NECESITA mujer formal para cuidar niños. Indúl sin informes. Plaza de la Merced, 7.

ZANAHORIAS. Se venden a tres pesetas arropa. Vicente Martín, en Adrados.

PAREJA de vacas de labor, cuatro años, buen tamaño, se venden. Patricio Domingo, en Matzuela.

PERDIDA. En la plaza de Franco, de guante caballero, color avellana, forrado piel conejo. Gratificarán, San Quirce, 1, bajo.

VACA suiza, recién parida del tercero, se vende, con o sin chota; bonito ejemplar. Refitolería, 1, Segovia.

VACA suiza, recién parida del segundo, se vende. Tratar, Vicente Fuentes, en Valseca.

HERRAJES y artículos para hornos, baldosa o tobas Bruch, pala y todos los accesorios para la industria panadera y confitera. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia. Buitrago, 8.

HUESPEDES. Pensión completa, bonitas habitaciones, sitio céntrico. Razón, Cervantes, 20. Ultramarinos.

VENDESE salameja, ocasión, 375 pesetas. Teniente Ochoa, 8, principal.

PARA FACILITAR LA PETICION DE NEUMATICOS

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de vehículos que, a partir del mes de Enero próximo y con objeto de dar facilidades a toda la provincia para la petición de neumáticos, se desplazarán dos agentes de la Policía de Tráfico a los Ayuntamientos de los pueblos que se indican y en las fechas que se señalan:

Sepúlveda, los días 5 y 20 de cada mes.

Cuéllar, los días 7 y 22 de cada mes.

Santa María de Nieva, los días 9 y 24 de cada mes.

Segovia, todos los días laborables, de diez a catorce horas.

Los demás pueblos de la provincia lo efectuarán en los puntos arriba indicados, que por las distancias más les convengan.

Los poseedores de más de un vehículo, pueden solicitar la cartilla colectiva o global.

Segovia, 30 de Diciembre de 1942. El jefe del Destacamento

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Para asuntos de gran interés dentro del Partido se ordena la presentación en la Secretaría local lo antes posible a los siguientes camaradas o familiares suyos en caso de no residir los interesados en esta capital.

Santiago Aragonés Monedero, Eduardo Aragonés Monedero, Carlos Acosta García, Faustino Alvarez Duque, Manuel Alvarez de Sotomayor, Benito Amor Fernández, Alfonso Arriaga Guzmán, Emilio Antona Palacios, Miguel Arranz Fuente, Antonio Lima Rincón, Elenorio Pablo Alvarez, Juan Javier Solís Peñalosa, Jesús González Garzón, Rafael Pérez Barrero, Mariano López Marino, Luis Marín Benito, Gregorio Alonso de Frutos, Ataulfo Marín de Argenta, Antonio Jimeno Martín, Félix Rodríguez Tejedor, Enrique Sancho Domingo, Anselmo Segovia Escorial, Félix Segovia Rincón, Luis de la Sota Lodeiro, Marcelino González Miguel, Donato Escorial de Antonio.

SOCIEDAD DE SEÑORAS DEL SANTO HOSPITAL

Esta Sociedad dará una comida extraordinaria, el día primero de año, a los enfermos del Hospital de la Misericordia, a las doce de la mañana. Se ruega la asistencia a las señoras asociadas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,5 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 35 Km. Temperatura máxima: 0,5 (bajo cero)

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,8 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 12 Km. Temperatura mínima: 7º (bajo cero)

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 237. Premiados con 250 pesetas, los terminados en 37.

SALON BARCELO

El salón de moda

Esta noche, gran fiesta, dedicándose todo el ingreso de taquilla para la suscripción de la heroica División Azul.

Entrada caballero: 2 pesetas. Señoritas, gratis

El dueño de este salón regalará las 12 uvas de la suerte. A recibir con alegría, al nuevo año al Barceló.

La política de repoblación forestal es una exigencia ineludible e insoslayable. A resolverla va, con maravilloso empuje, el Frente de Juventudes.

PAREJA de vacas, superiores, seis años, y par novillos, tres años, se venden. Elías Palomo, en Martín Miguel.

VENDO dos vacas mestizas, recién paridas del segundo, abundante producción. Benjamín Virseda, en Torreiglesias.

VENDO mesa de billar, mostrador con piedra mármol, mesa mármol, mesa de juego y piedra de mármol de 1,50 por 60. Anastasio Illana, Valverde del Majano.

CRIDA para ordeñar vacas, se necesita. José Zorrilla, 148, Segovia.

NODRIZA soltera, de veinticinco años, se ofrece para casa de los padres. Andrea Segovia, en La Lastrilla.

NOVILLO holandés de dieciocho meses para esmental, se vende. Faustino Rubio, en Sepirido.

ECOS DE LA PROVINCIA

FUENTEPINEL

Fiesta a San Juan Evangelista

Los jóvenes de Acción Católica masculina, han celebrado la fiesta de su Santo Patrón, San Juan Evangelista, en la iglesia parroquial de este pueblo, con los siguientes cultos:

Por la mañana, se celebró el santo sacrificio de la misa, por nuestro celo párroco, asistido por jóvenes de Acción Católica del centro. La parte musical fué ejecutada al armonium por el presidente del Centro, don Pascual Gómez, interpretándose la misa de «Tedeum Laudamus», de Perossi, a dos voces, acompañando segunda voz el organista de la parroquia, don Manuel Gómez.

Se acercaron a la Sagrada, comunión todos los jóvenes del Centro, secciones masculina y femenina, y rama de hombres, recientemente constituida.

Durante el acto se cantaron sendos motetes a dos voces.

En la tarde, después del rezo del santo rosario, y en uno de los centros docentes del pueblo, tuvo lugar un acto de afirmación católica. En el mismo tomaron parte jóvenes del Centro, numerarios y aspirantes, los cuales disertaron sobre los siguientes temas:

1.º Aspirantes. Pedro Galindo, habló sobre Acción Católica Española y la gloriosa División Azul en las estepas de Rusia.

2.º Juan de Frutos trató unos breves puntos sobre Acción Católica.

3.º Fernando Díez, ex secretario del Centro, y artillero de la Academia de Artillería de Segovia, que aquí se hallaba con permiso, deleitó al auditorio con un buen discurso sobre la paz en el mundo e influencia de la Acción Católica para conseguir dicha paz.

4.º Florentino S. Felipe, tesoro del Centro, manifestó a la concurrencia en su charla, cómo la Acción Católica desarrolla un apostolado secular, que en ocasiones llega donde no puede hacerlo la voz del sacerdote, ministro de Cristo.

Y, por último, el presidente Pascual Gómez, expuso a grandes rasgos la vida del Santo Patrón San Juan Evangelista.

Todos los jóvenes fueron presentados por el entusiasta Pedro Hernández, que, por estar movilizado, se encontraba con unos días de permiso, el cual cantó, al armonium, al final, unos cánticos patrióticos.

El digno señor consiliario del Centro, dirigió unas muy sentidas frases y conceptos a todos los jóvenes, alentándoles a ser valientes y trabajar por el reino de Cristo y sufrir por el reinado de éste.

Al principio del acto, y al final, cantó el Himno de Acción Católica, siendo ovacionados todos los jóvenes durante el mismo, por sus entusiasmos en desarrollar sus cometidos, y dando vivas a Acción Católica Española.

Corresponsal

ESPAÑALES: NUESTRA GRATITUD POR CON DIOS NOS OBLIGA A UN NUEVO SACRIFICIO EN LA AYUDA A LA CONSTRUCCION DEL CERRO DE LOS ANGELES

NOTAS DE LA ALCALDIA

Aviso a los contribuyentes

Se hace presente a los interesados que tengan pendiente de pago recibos de agua, inquilinato, alcantarillado, motores, bicicletas, puertas carreteras, etcétera, etc., correspondientes a los distintos trimestres del año 1942, que durante todo el mes de Enero próximo pueden verificar el pago de los mismos en la oficina recaudatoria de este excelentísimo Ayuntamiento y hora de diez a trece, sin perjuicio de ser presentados al cobro en su domicilio; pasado dicho plazo serán entregados al agente ejecutivo para que proceda a su cobro por la vía ejecutiva de apremio.

Segovia, 31 de Diciembre de 1942. El alcalde, A. Reguera.

PAN Y JUSTICIA, quiere dar España a sus obreros, por medio del Subsidio de Vejez. Defraudar las cuotas es delito. Y crueldad para con los productores ancianos

N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO-BENTISTA

Consulta todos los días laborables en Frumales, menos los jueves que recibirá en Cuéllar. Santa Cruz, núm. 1, pral.

Censura sanitaria S. G. 19

Para Reyes...

Libros. Cuentos. Juguetes.

Nueva papelería

Puente Muerte y Vida, 1. Tlf. 292 (Junto nuevo mercado)

Motores eléctricos

Garantizados en todas las potencias y voltajes

Entregas inmediatas

Comercial Electromecánica S. L.

Príncipe, 1. Madrid.

Cómo fueron realizados los últimos hundimientos de quince barcos mercantes aliados

El Eje ha destruido 400.000 toneladas enemigas en este mes. Bombarderos pesados yanquis atacan la base submarina de Lorient

Hacia la ruptura entre Washington y Helsinki

Acercas del hundimiento de buques aliados

Berlín, 30.—Con respecto al reciente hundimiento de quince mercantes aliados, que desplazaban un total de 79.300 toneladas, la Oficina Internacional de Información dice lo siguiente: «En aguas de la ciudad de El Cabo fué hundido el vapor «Empire Gull», de 6.408 toneladas, que se dirigía al Oriente Medio cargado de material bélico. Entre Freetown y Bathurst fueron echados a pique los barcos «Observer» y «Oak Bank» de 5.881 y 5.154 toneladas, respectivamente. Ambos buques formaban parte de un pequeño convoy y se encaminaban hacia Trinidad. También ha sido hundido un mercante del tipo «Barón Belhaven», de 6.591 toneladas, que se dirigía hacia la ciudad de El Cabo con material bélico.

En el Atlántico septentrional los submarinos alemanes han hundido el buque «Montreal City», de 3.066 toneladas. Por otra parte, la Flota petrolera aliada, ya muy quebrantada, ha sufrido una nueva pérdida en el barco «Empire», que desplazaba 8.142 toneladas.

Al Este de la costa de la Guayana británica, los sumergibles germanos torpedearon y hundieron un barco rápido de abastecimiento, de unas toneladas 12.000.—Efe.

Cuatrocientas mil toneladas hundidas

Roma, 30.—Cuatrocientas mil toneladas de barcos mercantes anglo-norteamericanos han sido hundidas por las fuerzas del Eje en el transcurso del mes de Diciembre que ahora termina, declara el diario «Popolo de Roma» al hacer un comentario a los comunicados oficiales que anuncian ataques de los submarinos alemanes contra dos convoyes ingleses.

Por su parte, «Il Messaggero» pone de relieve la importancia de las operaciones germanoitalianas en la gran curva del Don y exalta el heroísmo de los soldados italianos de la división «Julia», recién citada en un comunicado oficial de guerra.—Efe.

Labor de los cruceros auxiliares
Berlín, 30.—Los cruceros auxiliares alemanes que operan en el Atlántico han hundido en el año 1942 un total de 31 mercantes anglosajones, con un desplazamiento global de 187.000 toneladas anuncia la Oficina Internacional de Información. El capitán de navío Helmut von Ruckteschell, que manda uno de los cruceros auxiliares, ha sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro.—Efe.

Bombarderos pesados yanquis atacan la base de Lorient

Londres, 30.—Oficialmente se comunica que durante la tarde de hoy, los bombarderos pesados de la aviación de los Estados Unidos atacaron la base alemana de submarinos de Lorient. Las condiciones atmosféricas eran buenas. Escuadrillas de la Raf y cazas de los Dominios y de otras naciones aliadas realizaron salidas de apoyo y protección, sin dar vista a ningún avión adversario. Las formaciones de cazas alemanes que trataron de interceptar a los bombarderos añaden al comunicado—sobre la zona del objetivo, fueron rechazados y cierto número de ellos, derribados.

Más tarde, aparatos de caza norteamericanos en servicio de patrulla sobre las regiones de Boulogne y Abbeville atacaron un tren de mercancías, viéndose cómo hacían explosión tres furgones. Tres bombarderos, termina el comunicado, no repusieron de las operaciones de la jornada.—Efe.

Hacia la ruptura entre Washington y Helsinki

Washington, 30.—Las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Finlandia, que a pesar de la guerra entre este último país y Rusia venían manteniéndose, han entrado en una fase de eclipse y de posible ruptura imminente al ordenar el departamento de Estado que la Legación finlandesa pierda el centro de información que funcionaba en Nueva York, el cual publicaba boletines de noticias y folletos. Una medida similar ha adoptado el Gobierno finlandés con respec-

to a la Legación norteamericana en Helsinki.

Al tener noticia de que en la Legación japonesa de Helsinki, el día del aniversario del ataque a Pearl Harbor, el jefe del Gobierno finlandés, Rangell, y otros altos funcionarios tomaron parte en una fiesta, los Estados Unidos han adoptado esta nueva actitud.—Efe.

Los Estados Unidos han movilizado 57.000.000 millones de personas

Washington, 30.—El presidente del Comité de la mano de obra, Paul MacNutt, ha declarado que, al terminar el año 1942, los Estados Unidos tienen movilizados en el Ejército y en el frente doméstico 57 millones de personas, número que el año próximo se elevará a 65 millones. Entre los ocho millones de personas a movilizar en 1943 con fines bélicos, se incluirán cuatro millones de mujeres, destinadas a las fábricas militares o a trabajos agrícolas.

MacNutt previó también las posibilidades de que en 1943 se derogue la semana de trabajo de cuarenta horas, implantándose legalmente la de cuarenta y ocho, lo que prácticamente equivaldría a acrecer el ejército norteamericano del trabajo en casi un millón de obreros. En cuanto a las labores agrícolas, los Estados Unidos quieren destinar en 1943 un contingente de 13 millones de personas, esperando que en este año quede absorbido el censo de obreros sin trabajo, que todavía asciende a 700.000 personas.—Efe.

Proclamas del Rey Miguel de Rumania y mariscal Antonescu a las tropas

Bucarest, 30.—Con motivo del año nuevo, el Rey Miguel ha dirigido a sus soldados el siguiente mensaje: «Soldados: Al nacer el nuevo año, mi primer pensamiento es para vosotros, que lucháis por una causa justa y que liberáis las provincias sojuzgadas con una fe y un valor dignos de las épocas más gloriosas de nuestra historia. El país y el Rey os agradecen vuestro heroísmo, que enseña al mundo las virtudes inestimables del pueblo rumano. Que este año se vean coronados nuestros sacrificios y sean reconocidos los derechos sagrados de nuestro pueblo, que nunca quiso la guerra, pero que siempre ha sabido defender su existencia y tierra de sus antepasados.»—Efe.

Bucarest, 30.—El mariscal Antonescu ha dirigido una orden del día al ejército, con motivo del nuevo año. Antonescu dice que el pueblo rumano tiene como principal deber defenderse contra el salvaje desbordamiento del bolchevismo. El año que ahora concluye ha sido para las tropas rumanas un año de duras pruebas, ante las cuales los combatientes rumanos se mostraron a la altura de las circunstancias. Todo el pueblo se encuentra orgulloso de sus soldados, los cuales han demostrado que la nación no está dispuesta a rendirse, sino que, por el contrario, continuará bravamente la lucha que el destino le ha impuesto.

El mariscal Antonescu ha dirigido además un manifiesto al pueblo, en el cual afirma también que la guerra contra el bolchevismo es un deber histórico. «Es necesario—añade

Creación en la Argentina de un doctorado de estudios hispánicos para extranjeros

Buenos Aires, 30.—En la última reunión del año, el Consejo Superior Universitario ha aprobado la creación del doctorado en estudios hispánicos para extranjeros, que había sido proyectado por la Facultad de Filosofía y Letras.

Fue asimismo aprobado el presupuesto de gastos e ingresos de los Centros Universitarios Nacionales, que se eleva a un total de pesos 10.674.000.

de—eliminar el peligro de que Rumania llegue a ser invadida por la ola roja. Por esta razón, el pueblo rumano apoya la lucha iniciada por Alemania contra los que pretendían sumergir a todo el continente en un caos. El sacrificio de vidas humanas lo hace el pueblo rumano en interés de la civilización de la Europa del mañana y en interés de la propia civilización nacional. Finalmente, Antonescu dice que Rumania puede comenzar el nuevo año con fe y con orgullo.

Victoria indiscutible alemana, según la D. N. B.

Berlín, 30.—El corresponsal militar de la Agencia D. N. B., en un detenido estudio de la situación de la actual contienda mundial, sienta la conclusión que de las grandes batallas libradas en los cuarenta meses de lucha transcurridos han terminado con la indiscutible victoria de las potencias del Eje las siguientes: campaña de Polonia, lucha por el dominio de Noruega, victoria sobre Holanda, eliminación militar de Bélgica, aplastamiento de la máquina militar francesa, guerra relámpago contra Yugoslavia y campaña contra Grecia y el bastión anglo-griego de Creta. «De las demás grandes batallas de esta guerra—continúa—, tres de ellas, libradas en el escenario extremo-asiático, han de apuntarse en el haber de las potencias del tripartito como éxitos indiscutibles. Se trata de las que han llevado al aniquilamiento de los ingleses, desde Hong-Kong a Birmania; de las que han permitido a los japoneses apoderarse de las islas que van desde Sumatra y Filipinas hasta las puertas de Australia, y desde Wake a las Aleutianas, y, en fin, las que han dado a las fuerzas armadas japonesas el dominio de los mares y del aire en el espacio de las Indias orientales y del Pacífico.»—Efe.

España y el mar

Las construcciones navales hispanas

Por JOSE SANZ Y DIAZ
Siempre tuvieron gran fama los astilleros españoles. Buque que sur de ellos era considerado como de primera categoría. Y si como fuente de recursos no resultaba muy importante, ya que la excelencia del material empleado, la perfección en el proyecto y la mano de obra insuperable no eran usualmente explotadas en las factorías, cuando menos desparramaba por el mundo el prestigio indudable de la construcción naval hispánica. La República Argentina tiene en su Marina de Guerra dos navios que son aún, a pesar de los años transcurridos, excelentes unidades, las más veloces y mejor armadas de su tipo y categoría, y que salieron de nuestros astilleros: los cazatorpederos «Cervantes» y «Garay».

Y como esos buques son muchos los que en las marinas mercantes de distintos países proclaman la calidad de la Ingeniería naval hispánica. Un largo período de forzada inactividad había decretado el paréntesis de la Cruzada. Pero hoy, terminada la contienda y empeñada la Patria en su noble tarea de reconstrucción, ha dado nuevo impulso a las construcciones navales. Nuestros astilleros muestran colmados con los esqueletos de barcos que nacen; bien pronto habrá logrado España recuperar y aun superar la cifra de su tonelaje mercante y de guerra.

Más aún: España abre sus astilleros a las naciones amigas para que encarguen allí las naves que necesitan. Hace tiempo que leimos con satisfacción la noticia de que nuestro Gobierno había autorizado a los astilleros bilbaínos para emprender la construcción de tres motonaves de carga, de nueve mil toneladas cada una, y de un petrolero de diez mil toneladas para el Gobierno de Portugal. Así, los astilleros de España recobran su antigua prestancia y su fisonomía de siempre.

La Delegación española que va a entregar el aguiñado a la División Azul ha llegado a Berlín

Berlín, 30.—Presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid, Carlos Ruiz García, ha llegado a la Delegación española en la que figuran cinco delegados de Falange. Los huéspedes españoles fueron saludados por una representación del Alto Mando y de las Organizaciones Extranjeras del partido nacionalsocialista, por el jefe de Falange en Alemania y por el agregado militar de la Embajada española.

La Delegación saldrá hoy de Berlín, acompañando a la expedición de los vagones, que contienen el obsequio del Caudillo a la División Azul española que lucha en el frente oriental.

Modificación ministerial en el Gabinete inglés

Londres, 30.—Ha sido nombrado ministro del Gabinete británico, con residencia en el Cuartel General aliado de África del Norte, Harold MacMillan.

Este nombramiento es parte de una modificación ministerial que afecta a nueve cargos del Gobierno. Los nuevos nombramientos gubernamentales se refieren a los cargos y personalidades siguientes:

Ministro sin cartera, sir William Jowitt.

Ministro de Obras Urbanas y Rurales, Morrison.

Ministro de Correos, capitán Crookshank.

Ministro con residencia en el Cuartel General aliado de África del Norte, Harold MacMillan.

Tesorero pagador general, lord Cherwell.

Secretario financiero del Tesoro, Ralph Ascheton.

Secretario parlamentario del ministerio de Abastecimientos, Duncan Sandys.

Secretario parlamentario de Obras Urbanas y Rurales, H. G. Strauss.

Secretario financiero del ministerio de la Guerra, comandante Arthur Henderson.—Efe.

TRES DIAS ANTES DEL ASESINATO DE DARLAN SE FRUSTRO UN ATENTADO CONTRA DE GAULLE

Los aliados arrebatan a Francia once millones de kilómetros cuadrados de colonias. Es posible un acuerdo entre De Gaulle y Giraud

El presupuesto francés ascendió, en 1943, 138.000.000.000 de francos

Vichy, 30.—El ministro secretario de Estado de Economía Nacional y de Finanzas ha hecho una declaración sobre la situación financiera de Francia, tal como se presenta ante el año que comienza y en el momento en que va a entrar en vigor la nueva reforma de la ley de Finanzas.

«En 1942—ha dicho—, los gastos de Francia han sido elevados a 35.000 millones y medio en el presupuesto ordinario y a 103.000 millones en el presupuesto extraordinario, o sea un total de 138.000 millones y medio. La nueva ley de Finanzas funde los dos presupuestos, de manera que en 1943 los gastos se elevarán a 120.000 millones, lo que supone una disminución de 9.000 millones y medio respecto al ejercicio económico precedente. Este presupuesto está compuesto sobre la base de los 102.000 millones de ingresos que suministrará el impuesto. El déficit es, pues, de 27.000 millones, contra 66.000 en 1940 y 58.000 en 1942.

Para cubrir este déficit se prevé una reorganización del sistema fiscal, bien por medio de la nueva ley de Finanzas, bien por medio de decretos ajenos a esta disposición.

Se espera aumentar los ingresos fiscales en unos 20.000 millones, en virtud de las elevaciones de los impuestos.»—Efe.

Las colonias arrebatadas a Francia

Vichy, 30.—La entrada de las tropas británicas en Djibuti y la ocupación de toda la Somalia francesa se califica en los círculos oficiales de Francia de la última acción de despojo de la Gran Bretaña contra el Imperio colonial francés.

Se recuerda que desde el 22 de Julio de 1940 los anglosajones despojaron a Francia de 11.725.000 kilómetros del territorio colonial. «Francia recuperará todas sus colonias», se afirma. Los anglosajones sometieron bajo su dominio a 4.560.000 franceses. «Los liberaremos.»

Por su parte, la emisora francesa ha dicho que la ocupación por los ingleses de la Somalia francesa constituye un nuevo episodio en la lucha histórica de la ruta hacia la India. El primer acto fué el ataque contra Siria.—Efe.

Posible acuerdo entre De Gaulle y Giraud

Buenos Aires, 30.—Un telegrama especial de Washington comenta la información de Londres, según la cual el general De Gaulle es considerado como candidato a la dirección del Gobierno francés en el destierro, con Giraud como jefe de las fuerzas armadas. «Esto—se dice en Washington—haría de De Gaulle una autoridad política, y Norteamérica ha procurado y continuará procurando operar con autoridades o grupos de franceses que puedan ayudar a ganar la guerra. África del Norte no era «degaullista» cuando las tropas norteamericanas desembarcaron allí y tampoco lo es ahora. Aún permanece el retrato de Pétain en los escaparates. Para la mentalidad del pueblo de África del Norte, el hilo de la legalidad, por tenue y teórico que sea, une el régimen de Vichy con su Gobierno local. Quizá lo rompa el tiempo y los acontecimientos, pero no se recuerda ninguna declaración del Gobierno norteamericano que indique que sea su intención romperlo.»—Efe.

Negociaciones entre los rebeldes

Vichy, 30.—Una información de procedencia norteamericana afirma que el general De Gaulle ha declarado que está dispuesto a reconocer la Jefatura del general Giraud sobre todas las fuerzas armadas francesas que combaten en África. La citada noticia se afirma que ha sido obtenida «en círculos bien enterados».

Se sabe que entre tanto la Comisión militar degaullista que se halla en los Estados Unidos, ha comenzado las negociaciones con destacadas personalidades militares yanquis.—Efe.

Atentado frustrado contra Nogués

Berna, 30.—Tres días antes del asesinato del almirante Darlan, el general Nogués, residente de Francia en Marruecos, fué objeto de un atentado, según afirma el periódico suizo

«Teab», basándose en noticias de origen norteamericano. Añade que la agresión fracasó.—Efe.

Avance yanqui hacia Gabes

Londres, 30.—Según el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General Interaliado de África del Norte, las tropas norteamericanas se encuentran a 64 kilómetros de Gabes y avanzan con la mayor velocidad posible a través del Sureste de Túnez, con la intención de cortar la carretera que mantiene el contacto entre las tropas de Rommel y las de Nehring. Afirma el mismo periodista que las fuerzas del Eje que se encuentran en Gabes intentan unirse a los soldados de Nehring en el campo de batalla de Mdjez-el-Bab.—Efe.

Norteamérica no quiere un régimen degaullista en África del Norte

Buenos Aires, 30.—Un telegrama especial de Washington comenta la información de Londres, según la cual el general De Gaulle es considerado como candidato a la dirección del Gobierno francés en el destierro, con Giraud como jefe de las fuerzas armadas. «Esto—se dice en Washington—haría de De Gaulle una autoridad política, y Norteamérica ha procurado y continuará procurando operar con autoridades o grupos de franceses que pueda ayudar a ganar la guerra. África del Norte no era «degaullista» cuando las tropas norteamericanas desembarcaron allí y tampoco lo es ahora. Aún permanece el retrato de Pétain en los escaparates. Para la mentalidad del pueblo de África del Norte el hilo de la legalidad, por tenue y teórico que sea, une el régimen de Vichy con su Gobierno local. Quizá lo rompa el tiempo y los acontecimientos, pero no se recuerda ninguna declaración del Gobierno norteamericano que indique que sea su intención romperlo.»—Efe.

ABADIA DEL SIGLO XII destruida por un incendio

Amberes, 30 (5 t).—La Abadía de Averbode, construida en su mayor parte en el siglo XII, ha sido totalmente destruida por un incendio, provocado por un fuego que se originó en una chimenea. Los bomberos de los alrededores acudieron rápidamente al lugar del siniestro, pero encontraron el edificio envuelto ya en llamas, que únicamente han respetado, hasta cierto punto; la capilla y la imprenta.—Efe.

En Bilbao se construirán cincuenta locomotoras para la R. N. F.

Bilbao, 31.—Cincuenta locomotoras más construirá la factoría Babcock Wilcox para la Red Nacional de Ferrocarriles. La construcción de esta nueva serie dará comienzo a primeros de año. Veintiocho de estas máquinas serán del tipo «Montaña».

Uruguay establecerá sus relaciones diplomáticas con la U. R. S. S.

Buenos Aires, 30.—Uruguay establecerá relaciones diplomáticas con la U. R. S. S., a partir del próximo mes de Enero, según noticias recibidas de Montevideo. El presidente uruguayo, Terra, decidió en 1935 la ruptura de relaciones económicas con la Unión Soviética, al comprobarse que la representación comercial rusa en Uruguay se dedicaba a pagar la propaganda comunista en América del Sur.

La Obra Sindical del Hogar construirá viviendas en todos los pueblos de España. Campesino: dirige a la C. N. S.

Jueves 31 de Diciembre
DESPEDIDA DEL AÑO EN EL
Café Columba
Obsequio de las tradicionales
UVAS
Concierto extraordinario por la gran orquesta COLUMBA

TEATROS
CERVANTES **JUAN BRAVO**
VIERNES, 1.º DE ENERO
LA VENGANZA DEL SIFAN
Segunda jornada de **Los tambores de Fu Manchú**
En español y apt. para menores ¡Gran éxito!
4,30 y 10,30 Butaca 3,00 ptas. 7 tarde Butaca 4,00 ptas.
Por qué trabajar
Butaca 2,00 pesetas
7 tarde y 10,30 noche
La lujosa producción en español, magistralmente interpretada por MARIA BELL, RAYMU, HARRY BAUR y PIERRE BLANCHARD.
CARNET DE BAILE
7 tarde Butaca 4,00 ptas. 10,30 noche Butaca 3,00 ptas.

Gran salón de moda
BARCELO
DESPEDIDA DE AÑO FIESTA DE LAS UVAS
REGALO DE UVAS
Todo el ingreso de taquilla se dedicará para engrosar la suscripción de la **HEROICA DIVISION AZUL**

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6.º SAN SEBASTIAN

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria Número 1121

Inauguración del grandioso monumento al Sagrado Corazón en San Juan de Aznalfarache

Mide 52 metros y está hecho con ladrillo labrado. Tiene una cruz de seis metros y en lo alto una imagen que el cardenal Segura trajo de Roma

Sevilla, 31.—Hoy ha sido bendecido e inaugurado el grandioso monumento al Sagrado Corazón de Jesús, erigido por la Archidiócesis de Sevilla en el pueblo de San Juan de Aznalfarache.

El monumento tiene 52 metros de altura y está hecho de ladrillo labrado estilo sevillano mudéjar. En el monumento figura una cruz de mármol de seis metros y en el centro aparece una imagen de la Inmaculada y en lo alto una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en mármol, que el cardenal Segura trajo de Roma. Todo el monumento se hallaba cubierto de flores.

Asistieron al acto el capitán general de la región, los gobernadores militar y civil, alcalde jefe de aviación, comandante de Marina, rector de la Universidad, clero diocesano y otras representaciones y jerarquías, así como gran cantidad de público. El cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Segura, celebró misa de pontifical

Exámenes extraordinarios para alumnos del Magisterio

Se celebrarán del 1 al 10 de Enero

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta una Orden de Educación Nacional, por la que se conceden exámenes en el mes de Enero próximo para los alumnos del Magisterio pertenecientes a los planes de 1914, cultural o preparatorio, y para los bachilleres aprobados a los beneficios del Decreto de 10 de Febrero de 1940, a quienes falten una, dos o tres asignaturas para terminar la carrera.

Los alumnos que deseen examinarse, podrán formalizar la matrícula desde el 1 al 10 de Enero. Los exámenes tendrán lugar desde el 25 al 31 del citado mes.

Los que tengan pendientes de aprobación prácticas de enseñanza, para sufrir el examen correspondiente habrán de justificar en forma reglamentaria haberlas realizado durante el plazo establecido.

Aviones británicos sobre la costa francesa

Berlín, 31 (5 t.).—Aviones ingleses volaron sobre algunas zonas de la costa francesa, en la tarde del 30 de Diciembre. La defensa antiaérea alemana intervino rápidamente y logró derribar a cuatro de los aparatos y dispersar al resto. En una segunda incursión, los aviones británicos fueron interceptados por los cazas alemanes, que lograron derribar otros aparatos ingleses. Un octavo bombardero cuatrimotor fue destruido sobre Brest por un caza alemán.—Efe.

Los caballeros cadetes procedentes de paisano serán considerados como soldados voluntarios

Normas sobre la separación del servicio de los jefes, oficiales y suboficiales de la escala de complemento

Disposición sobre los caballeros cadetes

Madrid, 31.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una Orden por la que se dispone que los caballeros cadetes procedentes de paisano, serán filiados en el acto de su ingreso en la Academia General como soldados voluntarios, sin premio, por tiempo indefinido, y prestarán juramento de fidelidad a la bandera; disfrutando desde el primer momento los haberes de esta clase y la ración de pan, que reclamará la Academia General. Terminados los tres primeros cursos de ésta, pasarán a la respectiva Academia especial con los mismos devengos, que conservarán hasta su ascenso a caballeros alféreses cadetes. En caso de baja se considerará rescindido el compromiso de voluntariado y el caballero cadete pasará a la situación militar que le corresponda. En el mismo caso, si el motivo de la baja no afectase al honor, los caballeros alféreses cadetes podrán solicitar el ingreso con su

y después pronunció una homilía sobre el acto que se celebraba.

Al final, el cardenal bendijo el monumento y leyó la bendición de la Archidiócesis al Sagrado Corazón de Jesús. Después del acto se cantó un solemne Te Deum y el cardenal dió la bendición papal. En el momento de la bendición fueron echadas al viento todas las campanas de la Archidiócesis.—Logos.

Viceconsulado italiano en Bilbao

Bilbao, 31.—El Gobierno italiano, teniendo en cuenta la gran importancia que tiene Bilbao, ha ascendido la Agencia consular de esta capital a la categoría de viceconsulado y ha nombrado para vicecónsul al marqués de San Severino, que próximamente tomará posesión de su cargo.

Contrabandistas detenidos

Bilbao, 31.—La Policía ha detenido a ocho contrabandistas que se dedicaban en gran escala al tráfico ilegal de tabaco portugués y tabaco cosechado en Navarra, falsificando fundas de la tabacalera de la clase picadura fina superior. Las falsificaciones se hacían utilizando una imprenta de Bilbao. La Policía se ha incautado de gran cantidad de tabaco.—Logos.

Obras de arte adquiridas por el Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 31.—En la reunión celebrada esta mañana por la Comisión municipal permanente se acordó, a propuesta de la Comisión de Cultura, adquirir en 16.000 pesetas la colección «Bento», que consta de varias piezas prehistóricas entre ellas un colmillo de elefante de la época paleolítica, encontrado a orillas del río Manzanares. La colección pasará a figurar en la colección de prehistoria del Museo municipal. También se acordó adquirir en diez mil pesetas un mosaico romano de diez metros cuadrados que figuraba en la finca de la emperatriz Eugenia, hoy convento de religiosas Oblatas de Carabanchel Alto.—Logos.

En los lagos de Conway



En los arroyos y lagos de Conway, las pequeñas palmípedas salen de sus huevos, y es un cuadro encantador ver a estos patitos nadar, con la escolta de sus padres, que velan para que nada desagradable les ocurra

EFEMERIDES

31 de Diciembre de 1832

Abolición de la ley sálica por Fernando VII

Por Juan de Ega

El reinado de Felipe V tuvo, jurídicamente considerado, un hecho que dió al traste con toda la ordenación que con respecto a la sucesión del trono se había promulgado en las Leyes de Partida, revidadas luego en las Cortes de Toro. Terminada la guerra de sucesión, habiéndose llegado ya a la paz de Utrecht, pretendió el rey, y lo consiguió, asimilar a España a las leyes francesas, y puso en vigor la Ley Sálica, que excluía a las hembras del derecho de heredar la corona. Nadie sabe la fecha en que se publicó por vez primera esta disposición, y todos los autores ignoran la razón filosófica de esta determinación. Puede suponerse que los capitanes conquistadores, que en el reinado de Clodoveo formaron grandes señorios, establecieron como costumbre que éstos serían poseídos exclusivamente por el sexo guerrero, capaz de defender su integridad. Por lo mismo es de creer que los jefes de los francos determinaron que el sexo, tipo del principal señorío, había de ser empujado por mano robusta y propia para manejar las armas.

Fernando VII, convencido de que la sucesión a la corona estaba asegurada en sus hijas, abolió esa Ley Sálica, que significaba un ante muro que iba a desplazar la corona de la línea directa. Seguramente más lo hizo por asegurar la corona en las sienes de su hija Isabel, que por restablecer las leyes castellanas barrenadas por el Arco Borbón de España.—Arco SPS.

Balance de guerra del año que termina

Europa Central no se encuentra ya ante una guerra de dos frentes. Se ha convertido en protagonista de una defensa militar y política concentrada en toda Europa

Berlín, 31 (5 t.).—Gran parte de la Prensa alemana publica hoy comentarios sobre el balance del año que termina. En un artículo titulado «Guerra mundial en 1942», el «Voelkischer Beobachter» somete a discusión la afirmación de victoria que circula en los países enemigos del Eje y la otra de que el Reich se ha visto forzado a pasar a la defensiva.

En realidad, declara el periódico, la fuerza sostenida que caracteriza, en el curso de este año, la estrategia alemana, ha sido motivada y justificada por la situación militar predominante, creada en tres años de guerra, según los planes preestablecidos por las victorias de las armas alemanas en el continente europeo.

La guerra de dos frentes que Alemania se vió obligada a aceptar en la última guerra mundial, no ha llegado a ser durante la actual contienda más que tentativas infantiles o proyectos fantásticos.

Europa es hoy una fortaleza inabordable, militar y políticamente. El centro de gravedad natural del continente europeo ha vuelto al punto de partida, es decir, a los países que forman el corazón mismo del continente y que constituyen la inquebrantable alianza del Eje, consciente de su misión histórica.

Esta Europa central, objeto de luchas seculares, no se encuentra ya ante una guerra de dos frentes, librada al mismo tiempo en el Este y el Oeste, sino que se ha convertido en protagonista de una defensa militar y política concentrada en toda Europa. Si esto es el resultado y el aspecto de una lucha defensiva, nada tenemos que decir, tanto más cuanto que de esta manera la estrategia alemana ha alcanzado un objetivo que ningún jefe militar alemán logró conseguir en la historia del Reich, antes de Adolfo Hitler.

El articulista cita seguidamente datos históricos que vienen a apoyar sus afirmaciones, para terminar diciendo: «Todos los esfuerzos de nuestros enemigos para reanudar la guerra de dos frentes contra la Europa central han terminado en 1942 con un fracaso rotundo».—Efe.

Comentarios japoneses
Tokio, 31 (6 t.).—Al terminar el año, la Prensa japonesa publica un balance de los resultados obtenidos en los doce últimos meses. El «Japan Times And Advertiser» declara: «El año 1942 debe ser considerado como el más glorioso de la historia japonesa. Jamás en los dos mil seiscientos años del Imperio japonés se han producido acontecimientos de importancia tan gigantesca. Por primera vez la nación nipona realiza prácticamente la labor de su realización práctica».

Nadie hubiera creído que en un año se rompería con la supremacía inglesa y norteamericana y daría co-

Un contratorpedero británico y tres mercantes hundidos por un submarino alemán

Y dos submarinos ingleses hundidos por un contratorpedero italiano. 116 aviones soviéticos han sido derribados en dos días

Todos los intentos de ataque ruso han sido destruidos

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 31 (2 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En las regiones del Terek y del Don han sido rechazados los ataques enemigos, después de intensos combates. Los soviets han experimentado pérdidas sangrientas y, les han sido destruidos numerosos carros de asalto. El contraataque alemán ha ganado terreno nuevamente. Varias localidades han sido tomadas al asalto. La aviación alemana ha intervenido eficazmente en apoyo de las operaciones terrestres. Un total de 51 tanques bolcheviques han sido destruido en estos sectores en el curso de los dos últimos días. Formaciones de aviones de transporte han provisionado a las fuerzas avanzadas.

El Ayuntamiento de Madrid concede su primera Medalla al Caudillo

Madrid, 31.—En la reunión celebrada esta mañana por el pleno del Ayuntamiento, se acordó conceder la primera medalla del Ayuntamiento de Madrid, a S. E. el Jefe del Estado

Balance de guerra del año que termina

Europa Central no se encuentra ya ante una guerra de dos frentes. Se ha convertido en protagonista de una defensa militar y política concentrada en toda Europa

mienzo la organización del espacio vital de la Gran Asia oriental. Pero también se ha iniciado un nuevo orden mundial. Las naciones que han comprendido el espíritu de la nueva era contribuyen a la obra. Los demás periódicos aluden a las declaraciones del presidente Tojo ante la Dieta y ponen de relieve los éxitos militares que han permitido al Japón en colaboración con Alemania e Italia afirmar las bases de la victoria final.—Efe.

Hasta en Tarifa nieva!

Tarifa, 31.—Ha caído una nevada intensa, por primera vez en esta comarca. El frío es intenso.—Logos.

¡ESPAÑOLES! NUESTRA FE Y NUESTRO PATRIOTISMO NOS IMPONEN LA OBLIGACION DE RECONSTRUIR EL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES. NO PERMANEZCAMOS INACTIVOS NI UN DIA MAS.

Por segunda vez da a luz tres niños

Lugo, 31.—En el pueblo de Armea, Municipio de Láncara, de esta provincia, hace veintidós meses y medio dió a luz tres niños la vecina Amalia Sobrado Fernández, y poco después fallecieron dos de estos niños. Hace quince días, esta misma mujer ha dado a luz dos niñas y un niño, y aunque en situación precaria, gozan todos de buena salud.

Con objeto de aliviar a la apurada situación en que se encuentra el matrimonio, el Caudillo ha enviado al gobernador civil un donativo de mil pesetas con carácter privado, para entregar a la parturienta, encargo que dicha autoridad ha cumplido rápidamente.—Logos.

El ministro de Justicia obsequia a los periodistas

Madrid, 31.—Esta mañana el ministro de Justicia, señor Bilbao, con motivo de fin de año, ha obsequiado en su despacho oficial a los periodistas madrileños encargados de la información diaria en su departamento, con los cuales departó largo rato, haciéndose votos por la prosperidad de España en el año que comienza mañana.—Logos.

Una compañía blindada de la división «Gran Alemania» se ha distinguido de modo especial en los encarnizados combates que se han desarrollado en el frente del Don.

En el sector central del frente, las tropas alemanas han destruido un gran número de fortines enemigos. Las fuerzas soviéticas han atacado por todos lados la fortaleza avanzada de Wilkie Luki; pero ante la actividad inquebrantable de los soldados alemanes, se han estrellado todas las tentativas soviéticas.

Al Sureste del lago Ilmen el enemigo ha fracasado nuevamente en sus inútiles intentos realizados ahora con menores contingentes que en días anteriores.

En el frente de Volchov han sido destruidos los intentos de ataque del enemigo en algunos puntos, incluso antes de llegar a desencadenarse el ataque, cuando aún se encontraban en fase de preparación.

Cuarenta y cinco aviones soviéticos han sido derribados en combate aéreo por los cazas alemanes en el sector septentrional del frente oriental, en el curso de combates en que la superioridad aérea numérica se encontraba de parte de los soviets. Ha participado victoriosamente en la acción un grupo de caza alemán que ya ha obtenido treinta y tres victorias.

Los soviets, pues, han perdido en los dos últimos días 116 aviones.

En el frente ártico han prosiguído los ataques contra Kanda Laschka y han sido dispersadas formaciones de tropas soviéticas al Oeste de la bahía de Koola. También Murmansk ha sido bombardeado día y noche.

En Libia se ha registrado actividad de nuestras tropas de choque. Formaciones de aviones de bombardeo han atacado las columnas motorizadas enemigas, lográndose impactos directos, que alcanzaron a varios carros blindados. En Túnez se ha intensificado el duelo de artillería y el enemigo ha sido desalojado de algunas de las posiciones. Aviones rápidos de bombardeo alemanes destruyeron en una base aérea del enemigo tres bombarderos que se encontraban en tierra. Asimismo se causaron daños importantes en el tráfico enemigo de abastecimiento. Una formación aérea alemana de ataque a larga distancia bombardeó durante la noche pasada el puerto de Casablanca en la costa del África Occidental. Numerosas bombas explosivas e incendiarias originaron vastos incendios, cuyo resplandor pudieron distinguir los pilotos en su viaje de regreso y desde gran distancia.

En el Mediterráneo oriental un submarino alemán hundió a un destructor británico, a un remolcador de alta mar y una gabarra. El mismo submarino atacó, frente a Benghasi, un convoy británico formado por cuatro navíos de gran tonelaje y escoltados por seis destructores y hundió a tres de los transportes que desplazaban en total veintidós mil toneladas.

Durante las incursiones diurnas de la aviación enemiga contra la costa occidental francesa fueron derribados ocho aparatos adversarios, de ellos siete bombarderos tresmotores.

Nuestros bombarderos rápidos atacaron, por su parte, durante el día, las instalaciones de la costa meridional inglesa.—Efe.

Comunicado finlandés

Helsinki, 31 (5 t.).—Comunicado militar finlandés:

«En la parte occidental del istmo de Aunus, los ataques de pelotones y compañías enemigas, emprendidos después de una preparación artillera, se han detenido frente a los obstáculos de nuestras posiciones. Después de perder 60 muertos, el enemigo se retiró».

En los demás sectores del frente de tierra, actividad artillera y de reconocimiento. Al Sur del Swir, nuestros cazas incendiaron el suelo a un avión de transporte enemigo, del tipo «U-2».—Efe.

Convoy atacado

Berlín, 31 (5 t.).—Un contratorpedero británico, así como un remolcador y otra embarcación, han sido hundidos ayer en la parte oriental del Mediterráneo por un submarino alemán. El mismo submarino atacó frente a Benghasi a un convoy de cuatro grandes barcos británicos escoltados por seis contratorpederos. El sumergible hundió a tres transportes con un desplazamiento total de 22.000 toneladas.—Efe.

FRENTE DE AFRICA

Comunicado italiano

Roma, 31 (5 t.).—Comunicado de las fuerzas armadas italianas:

«Actividad de elementos avanzados en la zona de Sirte. Un grupo de paracaidistas ingleses, a las órdenes de un oficial superior, ha sido capturado. La aviación del Eje ha participado con éxito en las operaciones del desierto líbico, donde fueron destruidos varios vehículos blindados enemigos».

En la región tunecina, han sido incendiados seis bimotors adversarios estacionados en la pista de despegue de un aeródromo, en el curso de una acción ofensiva de nuestros aviones. Un aparato enemigo se estrelló contra el suelo después de ser alcanzado por la D. C. A. y otro fué derribado en combate aéreo. En el Mediterráneo central, dos submarinos enemigos han sido hundidos por dos contratorpederos italianos mandados, respectivamente, por los tenientes de navío Saverio Marotta y Rinaldo Ancillotti.—Efe.

Comunicado inglés

El Cairo, 31 (5 t.).—Comunicado conjunto de guerra del Cuartel general británico del Oriente medio:

«En el frente del Oeste del Egipto, Chebir, donde nuestras tropas están en contacto con el enemigo, nada que señalar, a excepción de actividad de patrullas. La actividad aérea enemiga sobre la zona de batalla aumentó en la jornada de ayer. En el curso de combates coronados por el éxito, nuestros cazas derribaron ocho «Messerschmitts 109, sin tener pérdidas por nuestra parte».

Durante la noche del 29 al 30 de Diciembre, se han registrado operaciones aéreas en pequeña escala. Todos nuestros aviones han regresado de las operaciones citadas.—Efe.

FRENTE DEL PACIFICO

Comunicado norteamericano

Melbourne, 31 (2 t.).—Comunicado del Suroeste del Pacífico:

Rabaul: En el curso de un ataque efectuado al alba contra los mercaderes enemigos fondeados en el puerto, nuestros bombarderos pesados incendiaron dos grandes barcos de ocho y diez mil toneladas, respectivamente. Ambos buques fueron alcanzados de lleno por bombas de quinientas libras. Otro barco de ocho mil toneladas atacado desde poca altura fué también alcanzado de lleno. A pesar del fuego nutrido de la D. C. A. de los barcos y de las baterías costeras todos nuestros aparatos han regresado.

Timor: Nuestros aviones de combate bombardearon intensamente el aeródromo de Fuioloro y los cuarteles enemigos de Batano.

Región de Buna: Incesantes asaltos locales han forzado al adversario a replegarse en una zona en cuña hasta el mar y han partido en dos la zona de defensa enemiga. Por la derecha, durante un ataque efectuado con carros, nuestras fuerzas ampliaron y profundizaron la cuña formada, capturando gran cantidad de material, en el que figuran piezas navales de tres pulgadas, artillería antitanque y ametralladoras. Nuestra aviación apoyó intensamente las operaciones.

Gasmata: Una unidad pesada aliada bombardeó el aeródromo.—Efe.

Comunicado inglés

Nueva Delhi, 31 (5 t.).—Comunicado conjunto del Cuartel general británico de «Extremo Oriente»:

«Bombarderos británicos escoltados por «Hurricanes» han realizado ayer un ataque sobre Kyaktaw. Las bombas fueron arrojadas a poca altura y fueron alcanzados varios edificios militares enemigos. Las explosiones ocasionaron algunos incendios».

Esta noche, bombarderos «Wellington», han atacado Akyab. Las bombas cayeron sobre el barrio de Satyoga. Todos nuestros aparatos han regresado de las mencionadas operaciones.—Efe.

NECESITA

Impresos

ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO